
Εκδήλωση/Συζήτηση  :  Δεν
υπάρχει  ειρήνη  χωρίς
δικαιοσύνη – Ένας χρόνος από
το έγκλημα των τεμπών
Η ΚΡΑΤΙΚΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ
Στις 28.02.2023 η επιβατική αμαξοστοιχία Αθηνών-Θεσσαλονίκης,
με  340  επιβάτες,  δεν  έφτασε  ποτέ  στον  προορισμό  της.
Ανεβαίνοντας από το ρεύμα καθόδου, συγκρούστηκε μετωπικά με
την εμπορική αμαξοστοιχία στα Τέμπη και με την ταυτόχρονη
ανάπτυξη θερμοκρασιών 1300 βαθμών Κελσίου να έχει ως συνέπεια
57 νεκρούς, μερικοί από τους οποίους εξαϋλώθηκαν.
Η  HELLENIC  TRAIN,  ο  αγοραστής  της  ΤΡΑΙΝΟΣΕ,  κατέχει  το
μονοπώλιο σιδηροδρομικής μεταφοράς εμπορευμάτων και επιβατών
στη  χώρα  (προαστιακού  και  υπεραστικού),  χρησιμοποιώντας  το
σιδηροδρομικό δίκτυο με τις υποδομές του, που ανήκει στον ΟΣΕ
και  είναι  υπεύθυνος  γι΄αυτό.  Να  υπενθυμίσουμε  εδώ  ότι  η
ΤΡΑΙΝΟΣΕ ήταν θυγατρική του ΟΣΕ, η οποία εισήχθη στο ΤΑΙΠΕΔ
και  πουλήθηκε  στην  Ιταλική  εταιρεία  Ferrovie  Dello  Stato
Italiane και έκτοτε λειτουργεί με απολύτως ιδιωτικοοικονομικά
κριτήρια και διασφαλισμένη κερδοφορία, πράγμα βέβαια που ίσχυε
και πριν.
Οι  57  νεκροί,  στην  πλειοψηφία  τους  νέοι  και  οι  υπόλοιποι
εργαζόμενοι και συνταξιούχοι δολοφονήθηκαν με τον πιο ύπουλο
και κυνικό τρόπο από μια οργάνωση με δομή που έχει διεύθυνση
και ονοματεπώνυμο.
Είναι το Κράτος που ενώ είχε όλη την ευθύνη λειτουργίας του
ΟΣΕ  επί  μια  δεκαετία,  το  απαξίωνε  είτε  με  ελλειπή  μέτρα
ασφάλειας  του  δικτύου  είτε  με  ελλειπή  εκπαίδευση  του
προσωπικού είτε με ρουσφετολογικές προσλήψεις προκειμένου να
το ξεπουλήσει σε ιδιώτες κερδοσκόπους. Η σύμπραξη Κράτους και
ιδιωτικού  κεφαλαίου  αποδείχθηκε  για  άλλα  μια  φορά
αιματοβαμμένη.
Είναι  αυτή  η  πολιτική  του  διαχειριστικού  καπιταλιστικού
ρεαλισμού με την κυβέρνηση να προσπαθεί να μας πείθει διαρκώς
ότι «έτσι έχουν τα πράγματα» και να φροντίζει για ευρείες
κοινωνικές συναινέσεις. Από τα Τέμπη και μετά διαγράφει μια
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καταστροφική τροχιά σε όλα τα επίπεδα, διευρύνοντας το πεδίο
για το σύνολο των κατώτερων τάξεων είτε από «ατυχήματα» είτε
από «καιρικές» συνθήκες.
Ο  τρόπος  αλλά  και  το  φαντασιακό  της  ανάπτυξης  που  έχει
επιβληθεί από το καθεστώς είναι πιθανόν να μην αφήσει τίποτα
όρθιο.  Η  μόνη  συστημική  απάντηση  των  συνεπειών  της
αιματοβαμμένης κερδοσκοπικής ανάπτυξης είναι οι αποζημιώσεις
των θυμάτων σε μια προσπάθεια να κλείσει στόματα να επιβάλλει
υποταγή  και  να  συνεχίσει  απρόσκοπτα  τη  στρατηγική  της
λεηλασίας  της  φύσης.  Το  πολιτικό  σύστημα  σε  όλες  του  τις
διαστάσεις  αδυνατεί,  όχι  μόνο  να  διαχειριστεί  τη  νέα
πραγματικότητα, αλλά αδυνατεί να την κατανοήσει. Η Αντίσταση
είναι μονόδρομος.

ΤΑ ΤΕΜΠΗ ΕΙΝΑΙ ΚΡΑΤΙΚΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ
ΟΙ «ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ» ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΑΝΤΟΥ
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ

Εκδήλωση-Συζήτηση:
Βαγγέλης Βλάχος (Αδερφός θύματος)
Αντωνία Λεγάκη (Πολιτική Αγωγή)
Άρης Χατζηγεωργίου (Δημοσιογράφος, εφημερίδα των Συντακτών)
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

Bιβλιοπαρουσίαση:  “Θέατρο
χωρίς  εισιτήριο”  –  Σάββατο
24/02 στις 7μ.μ. στον Ε.Κ.Χ
Αλιμούρα.
Συζήτηση – βιβλιοπαρουσίαση: “Θέατρο χωρίς εισιτήριο. Θέατρο
στο βουνό. Ιστορία και μνήμη στα χρόνια της κατοχής” –

Σάββατο 24/02 στις 7μ.μ. στον Ε.Κ.Χ Αλιμούρα.
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Μαζί μας ο συγγραφέας του βιβλίου Κυριάκος Βλαχόπουλος.
“[…] Το θέατρο στο βουνό τοποθετείται εδώ ως μία ακόμα μορφή
πολύμορφου αγώνα. Και ίσως η σημαντικότερη συνεισφορά αυτής
της  μελέτης  να  είναι  ο  τρόπος  που  εμπεδώνει  την  βαθύτερη
ανάγκη που κινεί την ιστορία. Από το “αν δεν μπορώ να χορέψω,
δεν είναι η επανάσταση μου” της Γκόλντμαν μέχρι το “Πολεμάμε
και Τραγουδάμε” της ΕΠΟΝ και του ΕΛΑΣ, η επανάσταση είναι η
γιορτή των ταπεινωμένων και καταφρονημένων της ιστορίας, η
εκδίκηση όχι μόνο για το ψωμί αλλά για κάθε στιγμή χαράς και
δημιουργίας  που  μας  στερήθηκε”.  (Από  τα  προλεγόμενα  της
έκδοσης)
Σας περιμένουμε!
Μετά  τη  λήξη  της  εκδήλωσης  θα  ακολουθήσει  μπαρ  για  την
οικονομική ενίσχυση του χώρου.

Για τον σάκο του μποξ ονόματι
Πάνο Βλάχο
Του Ηρακλή Τζαφέτα  – Ηθοποιός/μέλος ΣΕΗ
Τι δουλειά είχαν είχαν τέτοια ώρα ο Άρης και ο Άδωνις σε έναν
σάκο;  Γονείς  δεν  είχαν;  (Έτσι  μεταδίδονταν  η  είδηση  της
δολοφονίας  του  Γρηγορόπουλου)  Και  αν  ήταν  όντως  σάκος
πτωμάτων,  είμαστε  σίγουροι  ότι  δεν  τους  σκότωσαν  για  το
ποδόσφαιρο; (Έτσι μεταδίδονταν η είδηση της δολοφονίας του
Παύλου Φύσσα).
Αν  ήταν  σάκος  που  βάζουμε  μέσα  κοσμήματα  μήπως  ήταν
τοξικομανείς που έκαναν διάρρηξη όποτε καλά τους έκαναν; (Έτσι
διαδίδονταν η είδηση της δολοφονίας του Ζακ Κωστόπουλου)
Και ωραία, ας πάρουμε το ενδεχόμενο ότι όντως μιλάμε για σάκο
πτωμάτων,  γιατί  τόσος  ντόρος;  Επειδή  ο  Γεωργιάδης  και  ο
Πορτοσαλτε είναι Έλληνες ; Με όλους αυτούς τους σάκους στο
Αιγαίο γιατί δεν γίνεται ο ίδιος ντόρος; Ο Πλεύρης (γιος) δεν
ήταν  αυτός  που  έλεγε  επί  λέξη  ότι  η  φύλαξη  των  συνόρων
σημαίνει και ότι θα έχουμε νεκρούς ενώ την ίδια στιγμή η
πρόεδρος  της  Δημοκρατίας  φωτογραφίζονταν  μπροστά  από  τον
φράχτη του Έβρου; Αυτό δεν είναι ουσιαστικά σήμα “προσοχή
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κίνδυνος ΘΑΝΑΤΟΣ-ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ”;
Και στο κάτω κάτω γιατί ασχολούμαστε με τον πατέρα του Βλάχου
και δεν ασχολούμαστε με τους γονείς του Άρη και του Άδωνι; Να
ασχοληθούμε και με τον μπαμπά του Πλεύρη που τον τρώει η
μασχάλη και σηκώνει το χέρι όταν χαιρετάει τον ήλιο;
Μήπως θα έπρεπε τελικά ο Βλάχος να πάει να παραδοθεί από μόνος
του στις αρχές για να “πέσει στα μαλακά” όπως συμβούλευε και ο
Μπαλάσκας τους γυναικοκτονους;
Όταν λοιπόν η σάτυρα χρησιμοποιεί όρους βίας και θάνατο για να
θίξει  ακριβώς  αυτό,  τον  θάνατο  και  την  βία  που  σπέρνεται
καθημερινά από τα κυρίαρχα ΜΜΕ και από πολλούς υπουργούς, τότε
αυτό ενοχλεί και βγαίνουν θιγμένοι και ενοχλημένοι αυτοί που
τόσα χρόνια έχουν ποτίσει την κοινωνία με θάνατο ..
Και όπως έλεγε και ένα σύνθημα σε έναν τοίχο,
μεγαλύτερη βία από την φτώχια δεν υπάρχει…
”  Η  τέχνη  θα  σηκώνει  πάντα  έναν  καθρέφτη  ψηλά  για  να
καθρεφτίζεται η εξουσία και να κοιτάζει τον εαυτό της μέχρι να
πετρώσει από την ασχήμια της.”

Καταγγελιά για την καταστολή
της διαμαρτυριάς στα
��������’� – Αντιεξουσιαστική
Κίνηση Αθήνας
Καταδικάζουμε την υπέρμετρη χρήση βίας κατά των διαδηλωτριών
και  διαδηλωτών  της  συλλογικότητας  «Μητέρες  κατά  της
Γενοκτονίας», για την παρέμβαση αποκλεισμού των McDonalds στο
Σύνταγμα, το Σάββατο 10.2.2024, με τη συμμετοχή και άλλων
συλλογικοτήτων και ατόμων. Η δράση αποκλεισμού είχε ως στόχο
να αναδειχθεί η συμμετοχή του κολοσσού στη συνεχιζόμενη σφαγή
στη Γάζα, με την δωρεάν προσφορά πάνω από 100,000 γευμάτων και
αναψυκτικών  στον  Ισραηλινό  στρατό  ως  ανταμοιβή  για  την
γενοκτονικού  τύπου  δολοφονία  περισσότερων  από  27,000
Παλαιστίνιων  μέχρι  σήμερα  (εκ  των  οποίων  τα  10.000  είναι
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παιδιά).
Οι σκηνές ωμότητας που είδαμε να εκτυλίσσονται δεν είναι για
εμάς κάτι καινούριο, ούτε και μη αναμενόμενο. Ο ρόλος του
Κράτους είναι ένας: να καταστέλλει και να υποτάξει. Η εξίσωση
ωστόσο  της  πολιτικής  της  Ελλάδας  με  τις  τακτικές  του
ολοκληρωτικού  πλέον  όπως  έχει  εξελιχθεί,  βάρβαρου  και
εξαιρετικά στατιωτικοποιημένου κράτους του Ισραήλ δε μπορεί να
μείνει αναπάντητη. Η επίθεση του Κράτους στην κοινωνία έχει
ξεκινήσει εδώ και καιρό περιορίζοντας συνεχώς τις ελευθερίες
μας. Τα ΜΑΤ εισβάλλουν σε εξώσεις σπιτιών, στα πάρκα, στα
πανεπιστήμια.  Το  Ποινικό  Δίκαιο  του  εχθρού,  μέσα  από  τις
αλλεπάλληλες τροποποιήσεις του Π.Κ, ισχυροποιείται και γίνεται
το  μοναδικό  πολιτικό  εργαλείο  του  Κράτους  για  την  πλήρη
υποταγή της κοινωνίας στο τώρα αλλά και στην αντιμετώπιση των
μελλοντικών εξελίξεων. Οι ελεύθεροι χώροι περιφράσσονται και
κάθε  αντίδραση  και  νόμιμη  διαμαρτυρία  καταστέλλεται  με
αλόγιστη χρήση βίας.
Δεν θα καταφέρουν ωστόσο να καταπνίξουν τις φωνές μας. Τα
κινήματα δεν περιορίζονται με τη βία, αλλά διογκώνονται.
   Θα μας βρουν μπροστά τους!
– Να σταματήσει τώρα η σφαγή στη Γάζα!
– Λευτεριά στην Παλαιστίνη από την κατοχή που έχει επιβάλλει ο
στρατός του Κράτους του Ισραήλ!
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

Κείμενο  υπογραφών  αποφοίτων
νομικής σχολής Κομοτηνής για
την  εισβολή  των  ΜΑΤ  στη
Σχολή, τη Δευτέρα, 5/2
Όλες  και  όλοι  εμείς,  απόφοιτες  και  απόφοιτοι  της  Νομικής
Κομοτηνής,  με  ανατριχίλα  και  οργή  παρακολουθήσαμε  στις  5
Φεβρουαρίου  2024,  πάνοπλους  αστυνομικούς  των  ΜΑΤ,  να
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εισβάλλουν στην Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου
Θράκης στην Κομοτηνή- στη σχολή μας!

Ο  στόχος  τους  ήταν  να  διαλύσουν  βίαια  την  κατάληψη,  που
πραγματοποιούν οι φοιτήτριες και οι φοιτητές του τμήματος,
ενάντια στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, στο πλαίσιο των
κινητοποιήσεων που αυξάνονται και οξύνονται σε όλη τη χώρα

Η κατάληψη, μέσο αγώνα και πίεσης διαχρονικά, αποφασίσθηκε από
τα  δημοκρατικά  όργανα  των  φοιτητών/τριων  της  Νομικής  ΔΠΘ
(δηλαδή  τη  Γενική  Συνέλευση  του  Συλλόγου  Φοιτητών  -Κώστας
Βάρναλης)  μέσα  από  τις  προβλεπόμενες  διαδικασίες  και
πλειοψηφίες.

Τα μέσα αγώνα, αλλά κυρίως οι ίδιες οι ιδέες των παιδιών αυτών
που αγωνίζονται, βλέπουμε να αποτελούν κόκκινο πανί για την
κυβέρνηση,  την  αστυνομία  αλλά  και  τις  πρυτανικές  και
κοσμητορικές  αρχές  του  ΔΠΘ.

Οι  εικόνες  της  Νομικής  Σχολής  της  Κομοτηνής  γεμάτης  με
ένστολους  που  τρομοκρατούν  και  χτυπάνε  φοιτήτριες  και
φοιτητές, μας γεμίζει οργή και μας θυμίζει τρομακτικά, τη
Χούντα.  Η  κυβέρνηση  είναι  φανερό  πια,  ότι  εχθρεύεται  την
κοινωνία και την φοιτητική κοινότητα και επιδιώκει να την
φιμώσει, καθιστώντας μία ιστορική σχολή, θέατρο βιαιοτήτων και
αυταρχικότητας.

Ο σκοπός τους είναι σαφής: να μετατρέψουν το δημόσιο δωρεάν
Πανεπιστήμιο σε επιχείρηση, τους φοιτητές σε πελάτες και τη
μόρφωση σε εμπόρευμα.

Για  όλες  αυτές  τις  εικόνες  ντροπής  και  μίσους  που
παρακολουθήσαμε,  υπεύθυνοι  είναι  ο  κοσμήτορας  της  Νομικής,
Μιχάλης Χρυσομάλλης, ο πρύτανης του ΔΠΘ Φώτης Μάρης και η
κυβέρνηση της ΝΔ.

Στεκόμαστε ολόψυχα στο πλευρό των φοιτητών και των φοιτητριών
της Νομικής Σχολής της Κομοτηνής και των υπόλοιπων τμημάτων
του ΔΠΘ, που συνεχίζουν να αντιστέκονται στη βαρβαρότητα.



Κάτω τα χέρια σας από τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσές
μας.

8/2/2024, οι υπογράφουσες/οντες απόφοιτες/οι της Νομικής ΔΠΘ

Όνομα Επίθετο Έτος Εισαγωγής Πόλη

Κλεία Ανδρικοπούλου 2006 Αθήνα
Αντώνης Αντωνιάδης 2008 Αθήνα
Ιωάννης – Νικόλαος Αντωνίου 2004 Βόλος
Βασιλεία Αρκούδη 2014 Θεσσαλονίκη
Δημήτρης Αρκούδης 2011 Θεσσαλονίκη
Νίκος Αυγουστίδης 2003 Λάρισα

Αβραάμ Βαμβακάς 1999 Θεσσαλονίκη
Δημήτρης Βαρελτζής 2010 Αθήνα
Θωμάς Γεώργιου 2005 Αθήνα
Αναστασία Γκόνη-Καραμπότσου2013 Αθήνα
Γεώργιος Δαλκίδης 2001 Αθήνα
Ιωάννα Δαμδούνη 2010 Αθηνα
Κωνσταντίνα Δελογιάννη 2012 Πάτρα
Γωγώ Δελογιάννη 2004 Αθήνα
Σπυρος Δριγκόπουλος 2003 Ιωάννινα
Νικόλαος Εικοσιπεντάρης 2011 Θεσσαλονίκη
Ηλέκτρα Εμμανουηλίδου 2001 Θεσσαλονίκη
Μαριλένα Ευσταθιάδη 2012 Ιωάννινα
Παναγιωτα Ιωαννιδου 2005 Θεσσαλονίκη
Κωνσταντίνα Καλαμάτα 2013 Αθήνα
Αναστασία Καλαντζή 2000 Αθήνα
Ολυμπία Καλτσά 2008 Αθήνα
Χαρά Καμπάνταη 2015 Αθήνα
Μαρια Καμπύλη 2010 Αθήνα
Μαρία Καραμάνη 2012 Ιωάννινα
Παναγιώτα Καραπαναγιωτίδου 1999 Αθήνα
Βασίλης Καραπάνος 2010 Ιωάννινα
Δανάη Κασίμη 2005 Κομοτηνή
Βασιλική Κατιντσάρου 1998 Περιστέρι
Αναστασία Κατσανεβάκη 1997 Χανιά



Ελλη Καυκιά 2003 Μαρούσι
Χρήστος Κιούλος 2000 Αθήνα
Παναγιώτης Κολοβός 2005 Αθήνα
Μαρία Κοτσώνη 2009 Πάτρα
Ελμινα Κουκη 2006 Αθήνα
Μελίνα Κούμπου 2013 Αθήνα
Όλγα Κουμπούρη 2011 Αθήνα
Ελβίρα Κουρτέση 2012 Αθήνα
Αγγελική Κουφάκη 2013 Αθήνα
Σοφία Κυριακίδου 2008 Αθήνα
Ειρήνη Αικατερίνη Κωνσταντοπούλου 2008 Αθήνα
Αγγελική Κωστάρα 2007 Κόρινθος
Γιώργος Λαγγουρετος 1989 Αθήνα
Χρηστος Λαμπακης 2001 Θεσσαλονίκη
Μαρία Λέργου 2000 Κομοτηνή
Μυρτώ Λέτσου 2003 Κομοτηνή
Μιχαήλ Λιοκούρας 1995 Αθήνα
Άννα Μαγκλάρη 2003 Καισαριανή
Κατερινα Μανουσου Αλεξιου 2012 Αθηνα
Μαριαννα Μαραγκουδακη 2010 Αθηνα
Αλεξία Μαυρουδή 2003 Αθήνα
Έφη Μουγκαράκη 1997 Κομοτηνή
Αγγελος Μουρσελας 2006 Αθηνα
Κωνσταντίνος Μουχλιανίτης 2005 Αθήνα
Παναγιωτης Μουχτερος 2000 Κομοτηνή
Στέργιος Μπιζτούνας 2014 Αθήνα
Ελένη Μπολιουδάκη 2010 Χανιά
Αικατερίνη Μπόμπορα 2005 Αθήνα

Μαρία Μποτση 2006 Αθήνα
Ευφροσυνη Μπουσλη 1996 Κομοτηνή
Δημήτρης Μουζάκης 2001 Αθήνα
Γεωργία Νεοφύτου 2007 Αθήνα
Χαρά Νιανιόγλου 2002 Αθήνα
Θωμάς Νικολακόπουλος 2010 Αθήνα
Ελισσάβετ Νικολακοπούλου 1999 Πάτρα
Αθηνά Νταβασίλη 2010 Αθήνα



Σωτήρης Ντρίτσος 2013 Αθήνα
Γεωργία Παλαιολόγου 2005 Αθήνα
Χρυσούλα Πάντου 2009 Αθήνα
Πέτρος Παπαδόπουλος 2009 Άρτα
Πατρίκιος Πατρικουνάκος 2004 Αθήνα
Κωνσταντινα Περεντη 2013 Αθήνα
Λεωνίδας Πολύμερος 2011 Αθήνα
Αλεξάνδρα – Ορσαλία Πολυχρόνη 2009 Αθήνα
Γιωργος Πρέντζας 1998 Πατρα
Ελευθερία Ρηγοπούλου 2014 Σάμος
Γιάννης Ροδόπουλος 1997 Βρυξέλλες
Γεωργία Ρουμπέα 2006 Καλαμάτα
Ισιδώρα Ρώμα 1998 Κερατέα
Ιουλία Ρώση 2013 Τρίκαλα
Πηνελοπη Σακελλαρη 2013 Κομοτηνή
Σοφία Σαμαρά 2011 Θεσσαλονίκη
Γεωργία Σαραμαντα 2003 Αθήνα
Βασιλική-Ιωάννα Σαραμαντη 2013 Αθήνα
Γεώργιος Σάρλης 2001 Αθήνα
Ειρήνη Σιοζιου 2003 Ιωαννινα
Κωνσταντίνα Σκιαδαρέση 2003 Αθήνα
Βαγγέλης Σταθόπουλος 1983 Αθήνα
Αικατερίνη Στάμου 2003 Αθήνα
Κατερίνα Σταυροπούλου 2002 Λάρισα
Γιώργος Στουραϊτης 1977 Αθήνα
Μαρία Συκαρά 2011 Αθήνα
Ανάργυρος Συρίγος 2010 Πειραιάς
Δάφνη Σφέτσα 2001 Αθηνα
Μαρια Τζανετου 2009 Αθήνα
Αικατερίνη Τζιαφέτα 2006 Βόλος
Σπύρος Τζουανόπουλος 2003 Αθήνα
Αλέξανδρος Τζούμας 2008 Κομοτηνή
Βασιλικη Τολιδου 2012 Λυων
Βαγγέλης Τριμπονιας 1991 Αθήνα
Γιώργος Τσες 2010 Αθήνα
Βάσω Τσιμπίδα 2001 Αθήνα
Σοφια Υψηλάντη 2003 Χαλκίδα



Στυλιανός Φαζάκης 1997 Πειραιάς
Ηλιάνα Χατζημήτρου 2011 Αθήνα
Γιάννης Χούπας 2000 Ηράκλειο

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ
ΨΥΧΙΚΗΣ  ΥΓΕΙΑΣ  ΚΑΙ
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ
Το νέο νομοσχέδιο που έχει εξαγγείλει το υπουργείο υγείας
αναφορικά με τον τομέα της πρόληψης και αντιμετώπισης των
εξαρτήσεων, έχει πυροδοτήσει πλήθος κινητοποιήσεων από τους
εργαζομένους, τους χρήστες των υπηρεσιών και τις οικογένειες
αυτών. Συνοπτικά, το νομοσχέδιο προβλέπει τη συγχώνευση όλων
των φορέων : ΚΕΘΕΑ, ΟΚΑΝΑ, 18ΑΝΩ κ.α, σε έναν κεντρικό φορέα,
τον ΕΟΠΑΕ (Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης των
Εξαρτήσεων),  ο  οποίος  θα  αποτελεί  Ν.Π.Ι.Δ.  δηλαδή  νομικό
πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. Δηλαδή, το σύνολο των διαφορετικών,
δημοσίων και τοπικών δομών, που ασχολούνται με την παροχή
βοήθειας για τις εξαρτήσεις θα υπάγονται σε ένα κεντρικό,
γραφειοκρατικό και ελεγχόμενο από ιδιώτες φορέα.
Το  σχέδιο  αυτό,  το  οποίο  έρχεται  μετά  τη  θεσμοθέτηση  της
κατάργησης του αυτοδιοίκητου του ΚΕΘΕΑ, επιχειρεί την διάλυση
των υπαρχόντων θεραπευτικών δομών και τον πλήρη κρατικό έλεγχο
σε αυτές. Οι υπάρχουσες δομές παρά τη διαρκή υποχρηματοδότηση
και  υποστελέχωση  τους,  προσφέρουν  ένα  πλήθος  θεραπευτικών
επιλογών και προσεγγίσεων, βάσει των οποίων μπορεί ελεύθερα
οποιοσδήποτε χρήστης να ζητήσει βοήθεια ανάλογα με τις ανάγκες
και  επιθυμίες  του.  Με  τον  ΕΟΠΑΕ,  καταργείται  η  ελεύθερη
επιλογή προγράμματος από όσους το έχουν ανάγκη και αντ αυτού,
μια ειδική επιτροπή γραφειοκρατών θα παραπέμπει το άτομο όπου
κρίνει  αυτή.  Με  τον  τρόπο  αυτό,  προχωράει  περαιτέρω  η
αντιμετώπιση των χρηστών ως αρρώστων, χωρίς δικαίωμα επιλογής
και  συνδιαμόρφωσης  της  θεραπείας  τους,  αφαιρώντας  την
κοινωνική  διάσταση  της  απεξάρτησης,  γεγονός  βαθιά
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αντιεπιστημονικό  όπως  δηλώνουν  και  οι  εργαζόμενοι.
Η  αποκεντρωμένη  και  ανθρωποκεντρική  προσέγγιση  που
ακολουθείται  -με  όσα  εμπόδια  και  ανεπάρκειες  έχει-,  θα
αντικατασταθεί  από  ένα  νεοφιλελεύθερο,  νοσοκομειακό  μοντέλο
που  βλέπει  τους  χρήστες  σαν  ποσοστά,  που  το  μόνο  που
χρειάζονται είναι τα κατάλληλα logistics. Παράλληλα, με τη
συγχώνευση  αυτή,  η  κυβέρνηση  επιχειρεί  την  εξαφάνιση  ως
οντότητες, ιστορικών δομών απεξάρτησης, όπως ο ΟΚΑΝΑ και το
18ΑΝΩ, που μεσα από μια μακρόχρονη πορεία στον χώρο έχουν
γίνει κυριολεκτικά συνώνυμο της στήριξης και σωτηρίας από πολύ
δύσκολες καταστάσεις, πολλών ανθρώπων που τους χρειάστηκαν και
βρήκαν μεσα από κει δύναμη και νόημα να συνεχίσουν τις ζωές
τους, αποφασίζοντας μόνοι τους πότε θα πάνε και τι βοήθεια
χρειάζονται.  Τέλος,  τόσο  η  ίδρυση  του  ΕΟΠΑΕ  ως  ιδιωτικό
πρόσωπο, αλλά και οι ανεπάρκειες στις δομές απεξάρτησης,που θα
προκύψουν κυρίως στην επαρχία, θα ανοίξουν ρητά τον δρόμο στην
περαιτέρω ιδιωτικοποίηση και της ψυχικης υγείας όπως προτρέπει
και το νομοσχέδιο. Ενισχύει δηλαδή, τους ταξικούς φραγμούς και
στοχεύει να βγάλει κέρδος από τα ήδη ταξικά αποκλεισμένα και
εξαθλιωμένα άτομα, όπως είναι οι χρήστες και οι οικογένειές
τους.

Το νομοσχέδιο αυτό, αποτελεί μία ακόμα περίπτωση που το κράτος
είναι πρόθυμο να σαρώσει κάθε τι δημόσιο και κοινωνικό προς
όφελος των ιδιωτών, αγνοώντας πλήρως τις κοινωνικές ανάγκες
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και τις αντιρρήσεις των άμεσα εμπλεκομένων. Αποφασίζουν να
διαλύσουν  το  έργο  και  την  παροχή  φροντίδας,  για  την
απεξάρτηση, ενός βαθιού κοινωνικού προβλήματος, οι υπουργοί
σκουπίδια  χρυσοχοΐδης  και  άδωνις  διορίζοντας  διευθυντές-
κηφήνες να διαχειρίζονται τις τύχες βασανισμένων ανθρώπων και
των οικογενειών τους και τον κόπο και την προσφορά προσωπικού
και εθελοντών
.
Ζούμε σε μια χώρα που οι εξαρτήσεις σε τζόγο, αλκοόλ και
ναρκωτικές ουσίες αφορούν μεγάλο μέρος της κοινωνικής βάσης.
Συνθήκη  η  οποία  όπως  φαίνεται,  εντάθηκε  την  περίοδο  της
καραντίνας  και  των  κρατικών  απαγορεύσεων.  Οι  στοιχηματικές
εταιρείες  από  τη  μια  ,  οι  οποίες  πλουτίζουν  συνεχώς,
ανελίσσονται  σε  σημαντικούς  παίκτες  του  εγχώριου  κεφαλαίου
κάνοντας μάλιστα πολυδιαφημισμένο κοινωνικό έργο και εξαγωγή
των υπηρεσιών τους στο εξωτερικό και τα κυκλώματα διακίνησης
ναρκωτικών από την άλλη, να σχετίζονται ολοένα και περισσότερο
με μεγαλοστελέχη της ελ ας, δημιουργώντας ισχυρούς μαφιόζικους
παρακρατικούς μηχανισμούς, που σκοτώνονται σχεδόν καθημερινά
στους δρόμους. Έτσι η διάλυση της απεξάρτησης και το σπρώξιμο
των  χρηστών  σε  ιδιώτες  και  σε  αποκλειστικά  νοσοκομειακές
θεραπείες  με  υποκατάστατα,  συμπληρώνει  ένα  ακόμα  καθεστώς
καταστολής,  αυτή  τη  φορά  φαρμακευτικής.  Το  κράτος  θέλει
πολίτες υπηκόους που θα τζογαρουν τα ψίχουλα που παίρνουν για
μισθό ενώ κάθονται αποχαυνωμένοι στον καναπέ τους. Άλλωστε για
αυτούς, όποιος δεν παράγει κέρδος, είναι πιο αδύναμος ,είναι
τοξικοεξαρτημένη, οροθετικός, χωρίς χαρτιά, δεν έχει και πολλή
αξία. Η επίθεση στην απεξάρτηση ακόμα είναι μια ακόμα επίθεση
στην  κοινωνική  βάση.  Για  να  αυξήσουν  τα  κέρδη  τους,
καταστρέφουν μια ακόμα φορά τις ζωές μας. Χρέος μας να τους
γίνουμε εμπόδια.
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  ΣΤΟΝ  ΑΓΩΝΑ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΚΑΙ  ΧΡΗΣΤΩΝ  ΤΩΝ  ΔΟΜΩΝ
ΑΠΕΞΆΡΤΗΣΗΣ
Χειρονομία-Αντιεξουσιαστική Κίνηση



Εκδήλωση/Συζήτηση  :  Η
κοινωνική  Εργασία
υπερασπίζετε το δικαίωμα στην
υγεία  –  Κυριακή  28/1|18:30
στον Ε.Κ.Χ “αλτάι”
Μέσα σε μία περίοδο πολλαπλών και πα Μέσα σε μία περίοδο
πολλαπλών  και  παρατεταμένων  κρίσεων,  του  καπιταλιστικού
κοινωνικοοικονομικού  συστήματος,  τόσο  διεθνώς  όσο  και  στην
Ελλάδα (πολιτικές λιτότητας, μνημόνια, υγειονομική κρίση της
Covid-19, κλιματική, καταστροφή κ.ο.κ.) οι πολιτικές υγείας
στην Ελλάδα, φαίνεται να εγκαθιδρύουν σημαντικές διαρθρωτικές
ανισότητες  και  να  μετατρέπουν  ευρύτερα  την  Υγεία  από  ένα
κοινωνικό δικαίωμα σε υπηρεσίες που έχουν στο επίκεντρο τους
το κέρδος.

Συγκεκριμένα σε σχέση με την Ψυχική Υγεία και την Απεξάρτηση
σε  αντιδιαστολή  με  τις  σχετικές  μελέτες  στην  Ελλάδα,  την
εμπειρία  από  τις  κοινωνικές  υπηρεσίες,  αλλά  και  τις
επισημάνσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τη ραγδαία
αύξηση των προβλημάτων ψυχικής υγείας και εξάρτησης με την
ταυτόχρονη ύπαρξη σημαντικών αποκλεισμών από τις αντίστοιχες
υπηρεσίες, το Υπουργείο Υγείας προχωρά σε πλήρη αποδυνάμωση,
κατακερματισμό και σε ιδιωτικοποίηση των σημαντικότερων φορέων
ΨΥ και απεξάρτησης στην Ελλάδα έως σήμερα.

Λίγο καιρό πριν γνωστοποιήθηκε από το Υπουργείο Υγείας ένα νέο
νομοσχέδιο που πρόκειται να τεθεί προς διαβούλευση το επόμενο
διάστημα,  που  εάν  ψηφιστεί  και   υλοποιηθεί  θα  επιφέρει
τεράστιες επιπτώσεις στην ήδη επιβαρυμένη Ψυχική Υγεία και
Απεξάρτηση.
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Ως εκ τούτου ως Δίκτυο Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας
θεωρούμε ηθική και δεοντολογική μας υποχρέωση να ενημερώσουμε
τόσο τη διεθνή επιστημονική κοινότητα, όσο και την κοινωνία
αναφορικά  με  το  περιεχόμενο  του  εν  λόγω  νομοσχεδίου  και
ουσιαστικά την επικείμενη διάλυση της Ψυχικής Υγείας.

Ήδη δημιουργήσαμε ένα βίντεο στο πλαίσιο της καμπάνιας που
έχουν ξεκινήσει πληθώρα σχετικών φορέων για την απόσυρση του
συγκεκριμένου  νομοσχεδίου-  όπου  μιλούν  μέλη  του  Δικτύου,
επαγγελματίες,  αλλά  και  λήπτες/ριες  υπηρεσιών  και  μέλη
συλλόγων οικογενειών.
Διεκδικούμε την απόσυρση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου.

Σε συνέχεια των διεκδικήσεων μας προχωράμε στην διοργάνωση
μιας εκδήλωσης/συζήτησης με ομιλήτριες/ομιλητές:

Θεόδωρος Μεγαλοοικονόμου (Ψυχίατρος)

Κατερίνα Μάτσα (Πρόεδρος Σωματείου Υποστήριξης Έργου 18 Άνω)

Ελευθερία Λεβάκου (Κοινωνική Λειτουργός ΚΕΘΕΑ Εξέλιξις, Μέλος
Δικτύου Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών)

Μαρία  Μπολοβίνα  (Ψυχιατρική  κοινωνική  λειτουργός,  Μέλος
Δικτύου Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών)

Παρεμβάσεις  από:  Μέλη  των  Συλλογικών  Δράσεων  Κοινωνικής
Αλληλεγγύης για 18 Άνω και του Δικτύου Ανθρώπων που Ακούνε
Φωνές

Συντονισμός συζήτησης:

Δώρα  –  Δήμητρα  Τελώνη  (Αναπληρώτρια  Καθηγήτρια  Κοινωνικής
Εργασίας του ΠΑΔΑ)

Reclaim the Social in Social Work and Society/Ανακτώντας το
Κοινωνικό στη Κοινωνική Εργασία και Κοινωνία



Δίκτυο Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών

ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ  ΑΠΟ  ΤΟΝ
ΠΟΙΝΙΚΟ ΛΑΪΚΙΣΜΟ ΣΤΟΝ ΚΡΑΤΙΚΟ
ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ  –
(Αντιεξουσιαστική  Κίνηση
Αθήνας)
Τετάρτη 24/1  στις 19:00 στον Ε.Κ.Χ Αλτάι
Με αχαλίνωτο ενθουσιασμό προχωράει κάθε τόσο η κυβέρνηση στις
τροποποιήσεις  του  Ποινικού  Κώδικα  και  του  Κώδικα  Ποινικής
Δικονομίας με στόχο την διεύρυνση των αδικημάτων, την αύξηση
των  ποινών,  την  αυστηροποίηση  του  Π.Κ,  τον  τιμωρητικό
χαρακτήρα,  την  καταστολή.
Το Ποινικό Δίκαιο του εχθρού ισχυροποιείται και γίνεται το
μοναδικό πολιτικό εργαλείο του Κράτους για την πλήρη υποταγή
της  κοινωνίας  στο  τώρα  αλλά  και  στην  αντιμετώπιση  των
μελλοντικών εξελίξεων. Το Ποινικό Δίκαιο του εχθρού με τις
παρούσες τροποποιήσεις εκτοπίζει στην εξαίρεση την μισή σχεδόν
κοινωνία, ενώ ψαλιδίζει όλα τα δικαιώματα των φυλακισμένων. Οι
εξοντωτικές  ποινές  και  η  αναίρεση  της  υφ’  όρων  απόλυσης
καθιστούν τις φυλακές στρατόπεδα συγκέντρωσης.
Ομιλητές: 
Κώστας Παπαδάκης (Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων)
Σπύρος Τζουανόπουλος (Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων)
Σπύρος Δαπέργολας (Αναρχική συλλογικότητα Ρουβίκωνας )
Αντώνης Μπρούμας ( ΑΚ Αθήνας – Δικηγόρος )
Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΜΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ
ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

https://socialworkers.gr/
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https://www.facebook.com/profile.php?id=61552596485416
https://www.facebook.com/AntiexousiastikiKinisiAthinas


H  αντίσταση  είναι  ζωή:
Κάλεσμα  να  σταθούμε  στο
πλευρό του λαού της Ροζάβα –
Riseup4Rojava  International
(Vid)
Μετά τους εκτεταμένους βομβαρδισμούς του φασιστικού τουρκικού
κράτους τον Οκτώβριο και τον Δεκέμβριο, για άλλη μια φορά, οι
τουρκικές βόμβες και ρουκέτες καταστρέφουν κρίσιμες υποδομές
στη  Βόρεια-Ανατολική  Συρία.  Τα  εγκλήματα  πολέμου  έχουν
απαθανατιστεί  από  ρεπόρτερς  για  να  τα  βλέπουν  όλοι.  Τις
τελευταίες  48  ώρες,  περισσότερες  από  50  τοποθεσίες  έγιναν
στόχος  τουρκικών  μη  επανδρωμένων  αεροσκαφών  και  μαχητικών
αεροσκαφών.

Δεν αισθανόμαστε την ανάγκη να σας πούμε ξανά πόση ζημιά έχει
γίνει και πόσο πολύ αυτό θα βλάψει την επιβίωση των λαών της
περιοχής. Γνωρίζουμε επίσης ότι δεν χρειάζεται να σας πούμε
ξανά  για  τη  βαρβαρότητα  του  Ερντογάν  και  του  τουρκικού
καθεστώτος AKP-MHP.

Αντίθετα, θέλουμε να σας μιλήσουμε για τους ανθρώπους που
αρνούνται να υποκύψουν σε έναν βάρβαρο εχθρό. Άνθρωποι που
αρνούνται  να  ενσωματωθούν  στο  καπιταλιστικό  σύστημα
συσσώρευσης, άνθρωποι που επιμένουν σε μια ζωή με αξιοπρέπεια,
στα αρχαία τους εδάφη, σύμφωνα με τις αξίες και τον πολιτισμό
τους. Θέλουμε να σας μιλήσουμε για τα παιδιά, τις μητέρες, τη
νεολαία. Χιλιάδες κατέκλυσαν σήμερα τους δρόμους των πόλεων σε
όλη τη βορειοανατολική Συρία για να το ξεκαθαρίσουν για άλλη
μια φορά στους φασίστες εισβολείς: Δεν σας φοβόμαστε και δεν
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θα εγκαταλείψουμε ποτέ τα εδάφη μας!

Θέλουμε να σας μιλήσουμε για τον θρησκευτικό ηγέτη που μίλησε
στη σημερινή διαδήλωση στη μικρή πόλη Dêrik και είπε: “Ακόμα
κι αν καταστραφούν τα πάντα, θα αντισταθούμε. Αν χρειαστεί να
τραφούμε με πέτρες, θα τραφούμε με πέτρες”.

Το πνεύμα που είδαμε σήμερα είναι ένα ξεκάθαρο σημάδι ότι οι
άνθρωποι της περιοχής δεν είναι απλά θύματα της επίθεσης, αλλά
ένας μαχητικός λαός- έτοιμος να υπερασπιστεί τα επιτεύγματα
των επαναστάσεων του, όπως κι αν χρειαστεί.

Όταν βλέπουμε τις μαζικές καταστροφές που προκλήθηκαν μόνο τις
τελευταίες 48 ώρες, θα μπορούσαμε να έχουμε την εντύπωση ότι η
επανάσταση βρίσκεται σε αμυντική θέση. Όμως η πραγματικότητα
είναι ακριβώς το αντίθετο: η αντίσταση έχει, από τη δράση της
πρώτης  Οκτωβρίου  στην  Άγκυρα,  περάσει  στην  επίθεση.  Το
αντάρτικο στα βουνά υπερτερεί των δυνάμεων κατοχής και μπορεί
να χτυπήσει στην καρδιά του τουρκικού κράτους ανά πάσα στιγμή.
Σε όλο τον κόσμο, εργαζόμενες/οι, διανοούμενες/οι, κινήματα
γυναικών και νεολαίας εντάχθηκαν στη διεθνή εκστρατεία για την
ελευθερία του Αμπντουλάχ Οτσαλάν. Από την απεργία πείνας στα
μπουντρούμια του τουρκικού κράτους μέχρι τις διαδηλώσεις και
τις εκδηλώσεις στην Ευρώπη, τη Λατινική Αμερική και τις ΗΠΑ.
Από τη Ροζάβα στα ελεύθερα βουνά του Κουρδιστάν. Από το Ιμραλί
σε όλο τον κόσμο, ακούμε: Η αντίσταση είναι ζωή!

Οι  επιθέσεις  στη  Ροζάβα  αγνοούνται  σκοπίμως  από  τα  μέσα
μαζικής ενημέρωσης. Τα κράτη και οι διεθνείς οργανισμοί κάνουν
τα στραβά μάτια. Αλλά ξέρουμε ότι αυτές και αυτοί που έχουν
πραγματική σημασία θα σταθούν στο πλευρό της Rojava. Οι λαοί,
οι αντιφασίστριες, οι φεμινίστριες, τα οικολογικά κινήματα,
όσοι κρατούν ψηλά τις μεγαλύτερες ανθρώπινες αξίες. Εκείνες/οι
που  αντιμετωπίζουν  οι  ίδιες/οι  τη  γενοκτονία,  είτε  στην
Παλαιστίνη, είτε στο Αρτσάχ, είτε στο Μπαλουχιστάν.

Είμαστε  πολλές/οί  και  είμαστε  δυνατές/οί.  Βλέπουμε  τις
ενέργειές σας- δίνουν δύναμη και κίνητρα σε εμάς και κυρίως



στους ανθρώπους της περιοχής. Κάθε πράξη έχει σημασία. Κάθε
διαδήλωση, κάθε πανό, κάθε χέρι κάνει τη διαφορά.

Χωρίς αμφιβολία, η αντίσταση στη Ροζάβα θα συνεχιστεί. Και
εμείς θα σταθούμε δίπλα στο πλευρό του λαού ενάντια σε όλες
τις επιθέσεις. Οι επιθέσεις συνεχίζονται επίσης, και η Rojava
είναι  έτοιμη  να  αμυνθεί  ενάντια  σε  όλες  τις  προσπάθειες
κατάληψης  των  εδαφών  της.Η  Επανάσταση  των  Γυναικών,  η
Επανάσταση  της  Νεολαίας  θα  επικρατήσει!

Σας καλούμε να συμμετάσχετε στην αντίστασή μας στη Rojava, στη
Μέση  Ανατολή,  στην  Ευρώπη,  στην  Abya  Yala  ή  όπου  αλλού
βρίσκεστε.  Μαζί  θα  σταματήσουμε  τις  βίαιες  επιθέσεις  στη
Ροζάβα. Μαζί θα πολεμήσουμε τον καπιταλισμό και τον φασισμό.
Μαζί θα υπερασπιστούμε τις εναλλακτικές λύσεις απέναντι στο
κράτος, τον καπιταλισμό και την κρίση. Μαζί θα πετύχουμε!

https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/01/1000000
0_6718734864898104_226126671385753865_n.mp4
Riseup4Rojava International

15.01.2024

#SmashTurkishFascism

#Riseup4Rojava

Το  Άλσος  στην  Ακαδημία
Πλάτωνα  κινδυνεύει-Στηρίξτε
(και) τον δικαστικό αγώνα των
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κατοίκων
https://www.firefund.net/akadimiaplatona?fbclid=IwAR1v7-OUaDus
M5_3idvNZRp5XBF0NJXekHsdVlmPuaAqVgskP8WfPOtifC8

Το αρχαιολογικό άλσος της Ακαδημίας Πλάτωνα αποτελεί τον πιο
σημαντικό χώρο αναψυχής, πολιτισμού και άθλησης των κατοίκων
της ευρύτερης περιοχής και τον μεγαλύτερο πνεύμονα πρασίνου
για το δυτικό κομμάτι του δήμου της Αθήνας

Ωστόσο,  δήμος  Αθηναίων  και  Υπουργείο  Πολιτισμού,  στα
επικείμενα  έργα  ανάδειξης  του  πάρκου,  προγραμματίζουν
την  απομάκρυνση  580  μεγάλων  δέντρων  και  την  αποκοπή  60
στρεμμάτων  ελεύθερης  χρήσης  από  τα  μόλις  100  στρέμματα
συνολικής έκτασης του πάρκου!

Συγκεκριμένα,  στο  1ο  σκέλος  του  έργου  εντάσσεται  η
αναδιαμόρφωση των αρχαιολογικών σκαμμάτων. Αυτή περιλαμβάνει
σύμφωνα με το δήμο Αθηναίων αρχικά “την άμεση απομάκρυνση 314
δέντρων”. Ο τελικός απολογισμός είναι πολύ μεγαλύτερος και θα
οδηγήσει  στην  καταστροφή  του  τοπικού  οικοσυστήματος,  θα
στερήσει  πολύτιμη  βλάστηση  από  ανθρώπους,  ζώα  και  πουλιά,
ενισχύοντας  παράλληλα  την  ατμοσφαιρική  ρύπανση  και  το
φαινόμενο  της  θερμικής  νησίδας.

Στο 2ο σκέλος, εντός του πάρκου, αυτού του ως τώρα ζωντανού,
δημόσιου χώρου με το φυσικό ανάγλυφο, χωροθετείται Μουσείο 30
στρεμμάτων. Θα καταργηθούν με αυτόν τον τρόπο δύο γήπεδα και
ζωτικός χώρος πρασίνου και ελεύθερης χρήσης.

https://www.babylonia.gr/2024/01/19/to-alsos-stin-akadimia-platona-kindynevei-stirikste-kai-ton-dikastiko-agona-ton-katoikon/
https://www.firefund.net/akadimiaplatona?fbclid=IwAR1v7-OUaDusM5_3idvNZRp5XBF0NJXekHsdVlmPuaAqVgskP8WfPOtifC8
https://www.firefund.net/akadimiaplatona?fbclid=IwAR1v7-OUaDusM5_3idvNZRp5XBF0NJXekHsdVlmPuaAqVgskP8WfPOtifC8


Αντίθετα, οι κάτοικοι προτείνουν τη χωροθέτηση του μουσείου
εξωτερικά του πάρκου και δίπλα σε αυτό, στην πρώην βιομηχανική
περιοχή  με  την  απόλυτη  εικόνα  εγκατάλειψης,  τις  παράνομες
χωματερές,  τα  σκραπατζίδικα,  τα  πάρκινγκ  και  τα  συνεργεία
ΚΤΕΛ, τις αλάνες και τα εγκατελειμμένα κτήρια. Την απόλυτη δλδ
ευκαιρία για real estate μετά την ανέγερση του μουσείου.
Για μας τους κατοίκους της Ακαδημίας Πλάτωνα, αλλά και της
Αθήνας στο σύνολό της, που χρησιμοποιούμε το πάρκο καθημερινά,
ωφέλιμη  θα  ήταν  μια  ανάπλαση  που  θα  περιλάμβανε  νέες
δεντροφυτεύσεις αντί της καταστροφής της υπάρχουσας βλάστησης,
ζωντανούς χώρους κοινωνικοποίησης, νέους χώρους άθλησης και
παιδικών  χαρών  αντί  της  οικοπεδοποίησης  και  της
τουριστικοποίησης ενός ακόμα δημόσιου χώρου, ποδηλατόδρομους
διασύνδεσης  των  γειτονικών  αρχαιολογικών  και  πολιτιστικών
χώρων,  αντί  της  ανυπαρξίας  συγκοινωνιολογικής  μελέτης  στη
χωροθέτηση ενός μουσείου σε μια γειτονιά με πεπερασμένο οδικό
δίκτυο.

Ωφέλιμος θα ήταν ένας σχεδιασμός που θα μας χωρούσε.

Στα προγραμματιζόμενα έργα τους, στα συμφέροντά τους, στη ζωή

https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/01/akadimiaplatona2.jpg


σε  μακέτες  και  στα  κλουβιά  από  μπετό,  προτάσσουμε  την
αναγκαιότητα  της  επέκτασης  του  πρασίνου,  του  ελεύθερου
δημόσιου χώρου, της αρχαιολογικής έρευνας που συνυφαίνει τη
γνώση του παρελθόντος με το παρόν, το σεβασμό στο περιβάλλον
και τους κατοίκους, το δικαίωμα στην πόλη.

Στηρίξτε τον αγώνα μας για το δικαίωμα στο δημόσιο χώρο, το
πράσινο, την πόλη.

Γίνετε μέρος του.
Τα έσοδα του crowd funding θα διατεθούν αποκλειστικά για την
κάλυψη δικαστικών εξόδων στη μάχη ενάντια στα επικείμενα έργα
καταστροφής του αρχαιολογικού άλσους της Ακαδημίας Πλάτωνα.  

Δείτε το σχετικό video από πρωτοβουλία κατοίκων:


